

Февраль
16

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

№ 38 (2276)
ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Вчера, 15 февраля, в 6 часов вечера, в Москве открылась XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

Взоры советского народа будут неослабно устремлены к московскому Кремлю все дни работы конференции, ибо все то, что решает партия Ленина — Сталина, все это является выражением воли и чаяний всех трудящихся нашей родины.

Советский народ под руководством большевистской партии, высоко неся непобедимое сталинское знамя, добился невиданных в истории человечества побед на всех участках строительства коммунизма. Во много раз выросла промышленность и ее продукция. Далеко шагнуло вперед социалистическое земледелие. Крепнут колхозы, улучшаются быт и культура колхозной деревни.

Готовясь достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) широкий размах приняло социалистическое соревнование на предприятиях, заводах, шахтах в учреждениях, совхозах и колхозах. Большинство трудящихся, взятые обязательства в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, полностью и досрочно выполнили.

С чем пришли к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) трудящиеся Т-Станского района?

Работники Верхне-Талызинского совхоза брали обязательство досрочно выполнить квартальное задание по ремонту тракторов и автопарка. Это обязательство они выполнили. Мастерская совхоза качественно отремонтировала 29 тракторов и 26 автомашин.

За время социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в В-Талызинской МТС выросло много стахановцев. Трактористы т.т. Цветков, Спичков, Таланов и др. свое производственное задание ежедневно вы-

полняют более чем на 100 процентов.

Включились в соревнование многие работники торговой сети района. Они взяли обязательство досрочно выполнить квартальный план товарооборота. Некоторые магазины план товарооборота выполнили с превышением.

Неплохо выполняют свои обязательства некоторые финансовые работники. Налоговые агенты т.т. Палладьев (Чадаевский сельсовет) и Диканов (Скрипинский сельсовет) обязались к 15 февраля выполнить финансовый план квартала на 75 процентов. Обязательство они выполнили. По Чадаевскому сельсовету финансовый план выполнен на 76 процентов, а по Скрипинскому — на 82 процента.

Коневоды района, включившись в соревнование, обратились с письмом ко всем работникам животноводства. Это письмо нашло живой отклик. Работники животноводства имеют неплохие показатели в улучшении работы фермы в уходе за животными, увеличении его продуктивности, сохранении молодняка.

Многие колхозы энергично готовятся к весеннему севу: готовят качественные семена, заготавливают удобрения, ремонтируют инвентарь. Хорошие успехи в этом имеют колхозы им. Ленина «1 Мая» и др.

Теперь парторганизации района должны добиться того, чтобы это соревнование не было кампанией. Его необходимо продолжить с неослабной силой и после того, как закончит свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Производственный подъем, вызванный подготовкой к Всесоюзной партийной конференции, должен быть направлен на то, чтобы наш район отлично подготовился и провел весенний сев, добился высокого урожая с каждого гектара колхозной земли.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ социалистической Родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск,

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждено 384 человека. (ТАСС).

Совещание работников клубов и изб-читален

14 февраля в парткабинете Т-Станского РК ВКП(б) состоялось совещание политпросветработников района. Заведующие клубами и избами-читаль-

нями рассказали о своей работе. Совещание отметило хорошую работу Свиношинского клуба и Ратовской избачитальни.

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Хорошие показатели

14 февраля комсомольцы Митрополья проводили в кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии. В кроссе участвовало 29 человек, 27 из них сдали нормы на значок ГТО I ступени.

Первыми в команде женщин дистанцию прошли А. Земченкова, П. Ефимова, Д. Демидова. 15 километров они прошли за 2 часа 35 минут.

Комсомолец А. Земченков 25-километровую дистанцию прошел за 3 ч. 25 м.

Ефимова.

Передовики МТС

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции выдвинуло в ряды стахановцев новых людей В-Талызинской МТС. Работая на ремонте тракторов И. Ф. Цветков, Ф. Спичков, Я. Таланов систематически перевыполняли нормы выработки. Дневная производительность труда у них всегда составляла до 110 проц. Сейчас они работают также с неослабеваемой энергией.

И. В. Глебов.

Удой молока увеличиваются

Доярка животноводческой фермы Верхне-Талызинского совхоза Надежда Ивановна Кочеткова добилась хороших показателей по удою молока. За январь этого года она надоила от 9 фуражных коров 2447 литров молока. От отдельных коров суточный удой молока равняется 15 литрам.

В феврале Кочеткова не сдает своих темпов. Эта цифра ей будет перевыполнена. Железнов.



Младшие командиры — комсомольцы Н-ской части МВО. Слева направо: сержант Н. А. Спичков, награжденный знаком «Отличник РККА», старший сержант П. В. Мякий и сержант И. М. Рубец. На первом плане — сержант Б. Н. Фотечев, награжденный знаком «Отличник РККА». Фото А. Межуева Фото ТАСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Как только было опубликовано решение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозники колхоза «Гром революции» обязались ко дню ее открытия полностью подготовиться к севу. Взятые обязательства они выполнили.

Уже отсортированы все семена. 300 центнеров пшеницы и 250 центнеров овса отсортированы на сортировке и триере, а потом посеяны через решето. Семена гороха в количестве 30 центнеров очищены при помощи ручного отбора. Помещение для семян было заранее очищено от пыли и ухетано.

По-стахановски работали на

ремонте инвентаря кузнец А. М. Гущин и молотобоец А. Т. Щербаков. Они за несколько дней до открытия XVIII Всесоюзной партконференции отремонтировали все 27 плугов, 32 бороны, 7 культиваторов и все сеялки.

Собрано много местных удобрений и вывезено 1400 возов навоза в поле.

В результате развернувшегося социалистического соревнования между конюхами на лучшую подготовку тягловой силы к севу, упитанность лошадей стала хорошей.

А. Ф. Барулин,
председатель колхоза
«Гром революции».

Итоги соревнования

Колхоз «Серп и Молот» подвел итоги социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции. В результате этого соцсоревнования колхоз добился больших успехов в подготовке к весеннему севу.

Все семена, в количестве 360 центнеров пшеницы и 400 центнеров овса, качественно отсортированы.

Кузнец А. С. Горшков в короткий срок приготовил все 34 плуга, 18 бороны и 8 сеялок.

Выделенные 2 колхозника, ежедневно производят сбор мес-

сных удобрений. Они хранятся в амбаре, где уже накоплено 60 центнеров золы и др. удобрений. На малоудобренные участки земли вывезено 1500 возов качественного навоза.

На площади в 95 гектаров озимого клевера проведено снегозадержание.

Систематически работает кружок по агротехнике.

Все фермы укомплектованы в соответствии с планом комплектования. Скот находится в утепленных помещениях и имеет хорошую упитанность.

А. Курников.

С производственного совещания

13 февраля на производственном совещании работников конторы связи подводились итоги подготовки к обслуживанию всеми видами связи в дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции. Совещание отметило, что некоторые отделения связи проделали большую работу. Такими отделениями являются Болтинское (начальник Соколов), Митропольское (Шарин), Ратовское (Петров) и другие. В этих отделениях пересмотрены графики доставки и движения почт, проведены совещания с колхозными почтальонами.

Заслуживает похвалы мероприятие, проведенное Ратовским отделением связи. Здесь колхозные писемослцы отчитались на общих собраниях

колхозников. Писемослец Седлков сделал отчет о своей работе на собрании колхозников колхоза имени Чапанова, т. Шелобаева на собрании в колхозе «Сурский». Работу писемослцев колхозники признали хорошей.

Районная контора связи дала распоряжение всем начальникам почтовых отделений сделать отчеты почтальонов на собраниях колхозников, а отчеты отделений и агентств связи на сессиях сельсоветов.

Лучшим отделениям, агентствам и почтальонам по итогам и результатам обслуживания населения в дни работы XVIII Всесоюзной партийной конференции, будут присуждены премии.

В. Ивлиев.

Работа налоговых агентов

Налоговые агенты т.т. Палладьев и Диканов пришли к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции с перевыполнением взятых ими обязательств. На 11 февраля агент Палладьев добился выполнения квартального плана по

Чадаевскому сельсовету на 76 процентов. Налоговый агент Диканов по Скрипинскому сельсовету собрал культблага и самообложения 82 процента к квартальному плану.

Лялянов.

Досрочно выполнен финплан

Колхоз им. Карла Маркса досрочно на 100 процентов

рассчитался по всем видам налогов. Спиридонов

Славное 20-летие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62 000 километров протянулась граница нашей великой социалистической Родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороне о войсках ВЧК, в котором говорилось:

«На войска ВЧК возложить,

кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ РСФСР».

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск — победители социалистического соревнования имени XX летнего юбилея.

(ТАСС).

Как проходит комсомольский лыжный кросс

С большим политическим подъемом проходит в районе комсомольский лыжный кросс, посвященный XXIII годовщине Красной Армии. По неполным данным с 9 по 15 февраля по району участвовало в кроссе больше 500 человек. Сдали установленные нормы 350 человек из них 125 человек по лыжам.

Хорошо проходит кросс в с. Мурзицах, где сдали нормы 55 человек, в с. Красном — 28 человек. Особенно торжественно прошел кросс в Болтинке. Здесь он явился большим и радостным событием. Даже старики и те следили как их дети показывают свою выносливость и овладевают спортом.

Нашлись в районе и такие комсомольские организации, которые не смогли организовать проведение кросса. Поделячески отнеслись к такому важному мероприятию ком-

сомольские организации при колхозах «Украинец» (секретарь Гайдамак), «Стахановец» (Коновалов), «Сурский» (Давыдов), имени Жданова (Киселев). Здесь нашлись люди, которые не прислушиваются к требованиям молодежи и явно игнорируют указания вышестоящих комсомольских органов.

Комсомольский кросс будет проводиться до 23 февраля. Оставшиеся дни комсомольские организации должны использовать планомерно и поделовому. Каждая организация должна защищать свою честь и добиваться, чтобы все ее члены прекрасно овладели лыжным спортом. Добившись этого мы преподнесем хороший подарок нашей Красной Армии в день ее XXIII годовщины.

В Козлов, секретарь РК ВЛКСМ.

Отклики на письмо коневодов

Обязательства работников животноводства

На днях состоялось совещание работников животноводческих ферм колхоза имени Сталина. На этом совещании обсуждалось письмо коневодов и обращение районного совещания передовиков сельского хозяйства.

Выступившие заведующие фермами, конюха и др. критиковали правление колхоза за то, что оно мало обращает внимания на развитие общественного животноводства и, в частности, на увеличение конского поголовья. Об этом говорят следующие цифры: в 1939 году был приплод конского молодняка 15 голов, а в 1940 году — всего 8 голов.

Губительно отражается на развитии животноводства частая смена работников. Некоторые конюха работают всего по 20—30 дней, а есть и по 3—6 лет. Однако они получают одинаковую оплату.

Работники животноводства включившись в соревнование взяли на себя обязательства: полностью сохранить молодняк приплода 1941 года, добиться прироста в весе каждой телочки 400 граммов в сутки, овцы — 90 граммов. Увеличить настриг шерсти с взрослой овцы до 2,8 килограмма, с молодняка 1 килограмма.

П. Нагоров.

Лечебные учреждения в Киргизии

До революции в Киргизии было всего 15 врачей. Сейчас только в одной сельской больнице Кировского района работают 10 врачей. В республике больше 1000 лечебных учреждений. Открыты больницы в высокогорных районах. Самолеты санитарной авиации проникают в самые отдаленные аулы Тянь-Шаня и Памира.

Нефтяные скважины в открытом море

На много дней раньше срока закончили бурение нефтяных скважин в открытом море бригады Бакинского треста «Сталлинефть», руководимые т.т. Ванесовым, Рустамовым и Трегубовым. 11 февраля из новых скважин ударили нефтяные фонтаны.

Дождевальные установки

В 1940 году в колхозах и совхозах Московской области работали 594 короткоструйных дождевальных установки. В 1941 году будет изготовлено еще 350 таких установок.

Производственные мастерские «Точмех» Ленинградской промышленной кооперации приступили к массовому выпуску стальных и корабельных часов.



Сборщица стахановка комсомолка В. С. Жумикова, награжденная медалью «За боевые заслуги», проверяет готовую продукцию

Фото В. Тарасевича
Фото ТАСС

Рентгеновские исследования

В с. Софиевке Днепропетровской области при больнице открыты оборудованные по последнему слову техники рентгеновский и физиотерапевтический кабинеты. В течение 10 дней произведено около 400 рентгеновских исследований.

Лермонтовская медаль

К 100-летию со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова изготовлена бронзовая медаль. На лицевой стороне ее — барельеф поэта и надпись по кругу: «Михаил Юрьевич Лермонтов». На оборотной стороне — лира, раскрытая книга и развернутый свиток с заключительными строками стихотворения «На смерть поэта».

Рекорд рессорщика Куликова

Рессорщик Досиноостровского вагонного участка Ярославской ж. д. орденосеица А. Н. Куликов 10 февраля достиг рекордной производительности ремонта вагонных рессор. За 3 рабочих часа с двумя подсобными рабочими он выполнил 4166 проц. задания.

ЗАРУБЕЖНОМ

Обсуждение в сенате США законопроекта о передаче займы или в аренду оружия

Как известно, сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, законопроект, одобренный сенатской комиссией по иностранным делам, сходен с законопроект, одобренным на прошлой неделе палатой представителей.

Агентство передает, что полиция рассеяла группу женщин, устроивших в Вашингтоне перед зданием Конгресса демонстрацию протеста против

законопроекта о передаче займы или в аренду оружия.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в США обсуждается вопрос о дополнительной посылке в Англию американских эсминцев. Агентство указывает, что между Рузвельтом, морским министром США Ноксом и Уилки (бывшим кандидатом в президенты) не существует разногласий по этому вопросу.

(ТАСС).

Потери английского флота

По сообщению Германского информационного бюро, в результате действий германских вооруженных сил Англия потеряла с 4 по 11 февраля наибольшее количество судов за 1 неделю. За это время были потоплены английские торговые суда общим тоннажем в 117 тысяч 500 брутто-регистровых тонн.

(ТАСС).

Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвельта

Сенатская комиссия по иностранным делам большинством 15 голосов против 8 одобрила законопроект Рузвельта о передаче в аренду или займы вооружения.

(ТАСС).

Прибытие новой группы итальянских военнопленных в Индию

Агентство Рейтер сообщает, что в Бомбей (Индия) прибыло 3200 итальянских военнопленных, в том числе 200 офицеров. Агентство добавляет, что

в настоящее время в Индии находится 15 тысяч итальянских пленн.

(ТАСС).

Регистрация военно-обязанных в Англии

Английское министерство труда и национальной повинности объявило, что все мужчины 19-летнего возраста

должны 22 февраля пройти регистрацию для несения военной службы.

(ТАСС).

Японские военные корабли прибыли в Сиамский залив

Из Нью Йорка сообщают, что 5 японских военных кораблей прибыли в Сиамский

залив и вошли в территориальные воды Таи.

(ТАСС).

Потери итальянской авиации в Африке

Агентство Рейтер передает, что Италия потеряла во время

операций в Африке 1000 самолетов.

(ТАСС).

КОРОТКО

* Итальянский пароход «Контессо», шедший из Ливии в Сицилию с беженцами, наскочил на мину. Большое число пассажиров утонуло.

Ответственный редактор **М. Г. ПАРЯНИН.**